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Pan
Andrzej Dec
Wiceprzewodniczący
Rady Miasta Rzeszowa

Szanowny Panie Przewodniczący,
w odpowiedzi na Pana interpelację nr 34/2026 z dnia 19 lutego 2026 r. informuję, że 

jak wskazało Biuro Gospodarki Mieniem Miasta Rzeszowa, postanowieniem z dnia 16 stycznia 
2026 r. sygn. akt III OSK 2378/25 Naczelny Sąd Administracyjny uchylił skarżone 
Postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu i przekazał sprawę do 
ponownego rozpoznania, dlatego też nie sposób oprzeć się w pełni o wytyczne przedstawione 
przez NSA w powoływanym orzeczeniu, gdyż sprawa nie jest zakończona, a poruszany 
problem w uzasadnieniu ww. Postanowienia nie znajduje w pełni odzwierciedlenia w 
przedłożonym zapytaniu, gdyż owe Postanowienie zostało wydane na gruncie rozpatrywania 
wniosku o udzielenie informacji publicznej w trybie określonym ustawie z dnia 6 września 2001 
r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2022 r. poz. 902). 

Zarówno prawo do ochrony prywatności, jak i prawo do informacji publicznej są 
chronione na poziomie konstytucyjnym, lecz nie są to prawa absolutne i mogą pozostawać w 
kolizji. Konflikt między nimi wymaga w pierwszej kolejności każdorazowego rozstrzygnięcia 
przez podmiot zobowiązany do udzielenia informacji publicznej. Dane osobowe osób 
fizycznych niezależnie od tego czy osoby te dzierżawią miejskie działki lub lokale, bądź 
nabywają miejskie nieruchomości są również chronione.

W tym miejscu należy zwrócić uwagę na tzw. „zasadę adekwatności” czy też inaczej 
„minimalizacji danych”, o której mowa w art. 5 ust. 1 lit. c rozporządzenia Parlamentu 
Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 
fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o 
ochronie danych) (Dz. Urz. UE seria L z 2016 r. nr 119 poz. 1). W myśl zasady adekwatności 
do przetwarzania danych osobowych musi dochodzić z maksymalnym ograniczeniem 
ingerencji w sferę prywatności osób fizycznych.

Nie jest zatem zasadnym by dane osobowe były używane w treści uchwał 
publikowanych na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Miasta Rzeszowa, jeżeli 
nie jest to konieczne do osiągniecia celu dla którego Rada Miasta Rzeszowa wydaje uchwałę. 
W procesie wydawania uchwał przez Radę Miasta Rzeszowa każdy projekt uchwały podlega 
akceptacji przez radcę prawnego przed jego poddaniem pod głosowanie. Zatem w sytuacjach 
wątpliwych autorzy projektu uchwały mają możliwość weryfikacji jego treści pod kątem 
formalnoprawnym.

Odpowiadając na zadane w Pana interpelacji pytania:
1) Postanowienie Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 16 stycznia 2026 r. sygn. 

akt III OSK 2378/25 nie zobowiązuje Rady Miasta Rzeszowa, do podawania nazwisk 
osób będących stronami umów najmu, dzierżawy czy kupna nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Miasto Rzeszów w treści uchwał. Rada Miasta 
Rzeszowa może podawać te dane w treści wydawanych przez siebie uchwał jedynie 



w przypadku, gdy jest to konieczne dla osiągnięcia celu w jakim Rada uchwala dany 
akt prawa;

2) Jw.

Z poważaniem

Prezydent Miasta Rzeszowa

Konrad Fijołek
(podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym)

Otrzymują:
1) Adresat;
2) a/a.
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